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Princip 
Zasíláním zboží se rozumí dodání zboží do jiného státu EU konečnému spotřebiteli (standardně občanům pro 
soukromou potřebu, neplátcům, osobám nepovinným k dani apod.), pro kterého toto pořízení zboží není předmětem 
DPH.  

• Pokud nedojde k překročení stanoveného limitu, je zboží prodáváno s českou DPH.  

• Jestliže dojde během roku k překročení stanoveného limitu, musí se dodavatel v daném státě zaregistrovat k 
DPH. Nebude v tomto státě usazený, ale stane se zde plátcem DPH. Neplátcům z tohoto státu pak musí 
vystavovat faktury s DPH v sazbě tohoto státu. DPH z těchto faktur bude odvádět v tomto státě a zároveň se 
bude základ daně z těchto faktur uvádět v českém výkazu DPH na ř. 24 - Zasílání zboží do jiného členského 
státu (§ 8).  

 

POZOR, v každém státě je stanoven jiný limit. V aplikaci nelze vytvořit výkaz DPH pro jiný stát. Částky cizí DPH slouží 
jen jako podklad pro ruční tvorbu výkazu DPH pro jiný stát, kterou je třeba udělat mimo aplikaci. 

Řešení v ESO9 
Dříve byla pro faktury s cizí DPH určena činnost 2.2.3.12 Doklady DPH mimo CZ. Práce s doklady je zde složitější. Ve 
spodní části je tabulka DANE, částka, sazba a způsob výpočtu se musí zadávat ručně. Podle toho se dopočte druhá 
částka. Nic se ale nenapočítává do horní části (do hlavičky dokladu). Částky se na hlavičku musí zadat ručně. Navíc 
zde nelze evidovat zboží nebo služby, měrné jednotky, pohyby, účetní skupiny, účty a střediska MD a DAL. 
 

Od verze 6.0 (z ledna 2020) lze faktury s cizí DPH pořizovat a evidovat mezi ostatními fakturami přímo v činnosti 
2.2.3.1 Faktury vydané účetní. Nemusí se používat výše uvedená činnost. Pro správnou funkčnost je třeba v aplikaci: 

• V číselníku 9.3.3.0 Subjekty si k vlastnímu subjektu v odkazu „DIČ v EU“ zadat DIČ státu, ve kterém je vlastní 
subjekt registrován k DPH. 

• V číselníku 9.2.2.1 Účetní osnova včetně synt. účtů si založit (případně upravit) syntetiku (např. 344) a k ní 
analytické účty pro účtování částek DPH v cizí sazbě. 

• V číselníku 9.2.7 Účetní typy dokladů upravit účetní předpisy účetního typu FVU. 

• V číselníku 9.1.2 Státy si k odpovídajícímu státu do položky „Registrace pro DPH od“ zadat datum, od kdy 
je vlastní subjekt v tomto státě registrován k DPH. 

• V číselníku 9.1.13 Sazby DPH jiných států si u odpovídajícího státu nastavit sazby DPH a účty, na které se 
budou částky daní v cizí DPH účtovat.  

• Dále je možné si nechat na složky faktur vydaných účetních dodělat zobrazení jednotkové a celkové částky 
ve valutě s DPH.  

 

Podrobnější popis veškerého nastavení je uveden v kapitole Číselníky. 
 
Od 1. 7. 2021 došlo ke zrušení jednotlivých limitů a režimu MOSS. Zároveň je stanoven jednotný limit 10000 EUR 
(nebo jeho přepočet v domácí měně daného státu) pro všechny státy EU dohromady. Do limitu se sčítá dodání zboží 
i poskytnutí služeb. Po překročení limitu je třeba vystavovat doklady pro odběratele se sazbami DPH státu koncového 
spotřebitele. Je možné postupovat jedním ze 2 způsobů (které nelze kombinovat, viz níže): 

• Zaregistrovat se v daném státě k DPH, daň se odvádí v tomto státě. Subjekt je v daném státě neusazený. 
Základ daně se uvádí v českém výkazu DPH na ř. 24. 

• Pomocí režimu jednoho správního místa (One Stop Shop, dále jen OSS), ke kterému se musí dodavatel 
(plátce) přihlásit v tuzemsku. 

Ve verzi 6.3 bylo přepracováno řešení pro zasílání zboží (nově „prodej zboží na dálku“) a doplněno řešení pro „režim 
OSS“. Podrobné informace a popis práce k oběma možnostem jsou uvedeny v samostatném dokumentu Prodej 
zboží na dálku a poskytnutí služeb neplátcům do EU – CZ legislativa od 1.7.2021. 

Faktury vydané účetní s cizí DPH 
Na hlavičce faktury vydané účetní (FVU) se musí zadat odběratel, případně i příjemce. Subjekt odběratele (případně 
příjemce) nesmí mít DIČ. Zároveň musí mít tento subjekt v adrese zadaný stát, v němž je vlastní subjekt zaregistrován 
k DPH.  

• Jestliže je datum zdanitelného plnění FVU stejné nebo vyšší, než je datum, od kterého je vlastní subjekt 
v daném státě zaregistrován k DPH, nastaví se na doklad automaticky kód pro výkaz DPH na hodnotu „-2“ = 
Zaslání zboží do jiného členského státu (nad limit). 

• Kód „-2“ se převezme i na složky.  

• V položce „Sazba DPH“ je sice vidět hodnota tuzemské sazby (např. 21%), částky jsou ale správně spočteny 
podle sazeb zadaných v číselníku 9.1.13 Sazby DPH jiných států.  
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• V rozúčtování bude částka DPH zaúčtována na účet zadaný v číselníku 9.1.13 Sazby DPH jiných států.  

• V podkladech pro výkazy DPH, KD DPH a SH bude částka uvedena na ř. 24 výkazu DPH. 
 

 
 

• V tiskové sestavě se bude tisknout u vlastního subjektu (dodavatele) česká adresa a zahraniční DIČ.  

• Částky (jak u jednotlivých složek, tak v rekapitulaci) budou v měně státu odběratele, sazba DPH bude také 
podle tohoto státu. 
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Částky ve valutě na složkách dokladů 
Jednotková a celková částka ve valutě s DPH nejsou standardně zobrazeny. Tyto položky je možné si nechat pro 
kontrolu zobrazit, toto mohou nastavit pracovníci ESO9 international a.s., případně certifikovaní správci.  

• Položky jsou k dispozici v komplexním editoru složek, kam nemají běžní uživatelé přístup: 
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Číselníky 

Subjekty (činnost 9.3.3.0) 
Je třeba nastavit, případně upravit nastavení jak u zákazníků (odběratelů), tak u vlastního subjektu: 

• Zákazníci, kterým se bude zasílat zboží, musí mít v číselníku v adrese zadaný stát. Zároveň nesmí mít 
vyplněné DIČ.  

• U vlastního subjektu musí být v odkazu „DIČ v EU“ zadané DIČ a stát, v kterém je vlastní subjekt registrován 
k DPH.  

Kódy pro výkaz DPH (9.2.11) 
Hodnoty v číselníku se mohou v závislosti na legislativě měnit. Číselník je aktualizován ze strany společnosti ESO9 
international a.s. při vydávání nových verzí nebo doplňků. V případě potřeby je možné založit hodnoty ručně. 

• Zasílání zboží nad limit se týká hodnota -2 - Zaslání zboží do jiného členského státu (nad limit).  

Účetní osnova včetně synt. účtů (činnost 9.2.2.1) 
V číselníku je třeba si založit (případně upravit) účty pro účtování částek DPH v cizí sazbě.  

• Doporučujeme použít syntetický účet 344 a k němu patřící analytické účty. 

Účetní typy dokladů (činnost 9.2.7) 
V číselníku je třeba upravit účetní předpisy účetního typu FVU tak, aby se při prodeji s cizí DPH použily pro zaúčtování 
částek DPH účty, které jsou zadané v číselníku 9.1.13 Sazby DPH jiných států. 

• V ESO9 Start jsou pro ukázku u účetního typu FVU upraveny předpisy č. 2 (FAV2), 3 (FAV3) a 9 (FAV9). 

Státy (činnost 9.1.2) 
U každého státu, v kterém je vlastní subjekt registrován k DPH, je třeba si do položky „Registrace pro DPH od“ zadat 
datum registrace.  

Sazby DPH jiných států (činnost 9.1.13) 
Pro každý stát, v kterém je vlastní subjekt registrován k DPH, je třeba zde evidovat sazby DPH, účty pro zaúčtování 
částek DPH, a datum odkdy tyto sazby (a také účty) platí. 

• POZOR, číselník není ze strany ESO9 international a.s. aktualizován. Zákazník si musí sám naplnit a udržovat 
ty sazby a účty pro DPH, které používá (mají pro něj význam). 

 

 


